16.04.2020r.

Dzien dobry, bardzo prosze zapisa¢ w zeszycie temat nowej lekcji.

Temat: Powtorzenie wiadomosci ze szkoty podstawowej — statystyka i prawdopodobienstwo

Prosze zapoznac sie z 26ttg ramka na stronie 254 w waszych podrecznikach. Przypomnijmy sobie co to jest srednia
arytmetyczna oraz prawdopodobieristwo zdarzenia.

Wiem, ze dla wielu z was s3 to zagadnienia lubiane i niesprawiajgce trudnosci, dlatego rozwigzanie zadan nie
powinno zajag¢ wam wiele czasu ©

Zacznijmy od zadania 2 na stronie 254.

Zadanie 2 strona 254
Rozwigzanie: Wyjasnienie:
Srednia arytmetyczna trzech liczb jest réwna 25, oznaczmy te liczby
literami x, y, z.
% =25 /-3 Mnozymy obie strony réwnania przez 3 (w ten sposob pozbywamy sie
utamkal).
x+y+z=75 - N . e
Z tresci zadania wiemy, Ze suma dwdch liczb jest rowna 60.
x+y=60
W réwnaniu: x +y + z = 75 w miejsce x + y podstawiamy 60.
60+z=75
72 ="175—60 Obliczamy z.
z=15
Odp. B

Prosze rozwigzcie samodzielnie w zeszycie zadania:
1, 4 strona 254
5 strona 255

Uwaga do zadania 5: Prosze abyscie doktadnie przeanalizowali tabele, nalezy zwrdci¢ uwage, ze kwoty podane w
tabeli tworzg pewne grupy parownikow, np. 3500zt zarabia czterech pracownikdw, co oznacza, ze do policzenia
sredniej musimy uwzgledni¢ zarobki wszystkich czterech (4 - 3500z%). Jezeli dla kogos wydaje sie to trudne, prosze
wypisac w zeszycie po kolei zarobki wszystkich pracownikow i dopiero wtedy policzy¢ srednigq.

6,7,8 strona 255
10,11,12 strona 256

16 strona 257



Zadanie 14, 17 i 19 rozwigzemy wspdlnie.

Zadanie 14 strona 256

Rozwigzanie:

Wyjasnienie:

Obliczamy ile procent osob gtosowato na Wande.
100% — (25% + 20% + 10% + 5+ 3%) =
=100% —63% =37%

Odczytujemy z diagramu ile procent osob gtosowato na
Adama i uktadamy proporcje.

25% - 50 o0s6b

37% - xo0sob

37%-50
T T

Odp. Na Wande gtosowaty 74 osoby.

Odczytujemy z diagramu ile procent osob gtosowato na
poszczegolne osoby.

Korzystamy z informacji: ,,na Adama gtosowato 50
0sob”.

Zadanie 17 strona 256

Rozwigzanie:

Wyjasnienie:

Odczytajmy z wykresu kilka niezbednych informacji:
Ania przejechata na rowerze 20 km w czasie 40 minut.

Ania przebiegta 10 km (30km-20km=10km) w czasie 60
minut (100min-40min=60min).

a) Odp. Ania przebiegta 10 km podczas zawodow.

b) Zamieniamy minuty na godziny:

40 min — 40 B = 4
min = o= ¢
S
V=-
t
_ 20km _ 20 6 30km
4, T4 T
6
Odp. Ania jechata na rowerze ze sredniq predkoscig
km
30 -

¢) 20 minut —pfywanie

40 minut —jazda na rowerze

60 minut — bieg
20min+40min+60min=120min=2h

10:00+2h=12:00

Odp. Ania ukoriczyta zawody o godzinie 12:00.

Aby prawidtowo rozwiqzac zadanie musimy doktadnie
przeanalizowac wykres przedstawiony w zadaniu.

Z pierwszej czesci wykresu odczytujemy droge i czas
jazdy na rowerze, z drugiej czesci droge i czas biegu.

Przypomnienie:

/N




Zadanie 19 strona 256

Rozwigzanie:

Wyjasnienie:

a) Agata chce zeby wypadta liczba oczek podzielna przez
dwa.

Mozliwe wyniki: 2, 4, 6.

Liczba mozliwych wynikéw: 3

Marysia chce Zzeby wypadta liczba oczek réwna
kwadratowi liczby naturalne;.

Mo:zliwe wyniki: 1, 4.

Liczba mozliwych wynikéw: 2

2 1
a)ngzg
3 1

c) Liczba, ktora spetnia jednoczesnie oba warunki to : 4
1
P=3

Przypomnienie:

Przy jednokrotnym rzucie kostkq do gry wszystkie
mozliwe wyniki to: 1, 2, 3,4, 5, 6.

Liczba wszystkich wynikéw: 6

Przypomnienie kwadraty kolejnych licz naturalnych to:
1,4,9, 16, 25, 36, 49, 64, itd.

tatwo zauwazyé, Zze na kostce znajdujq sie tylko dwie
liczby, ktore sq kwadratami liczby naturalnej.

Tylko liczba 4 spetnia jednoczesnie obydwa warunki (jest
kwadratem liczby naturalnej i jest podzielna przez dwa).

Rozwigzane zadania oraz notatke w zeszycie prosze wysta¢ do mnie do poniedziatku (20.04.2020r.)

W razie jakichkolwiek niejasnosci lub problemoéw z zadaniami prosze o kontakt.

Pozdrawiam

Katarzyna Kosmal ©




